

## 2009 年臺北醫學大學台南校友會餐會



臺北醫學大學台南區校友會會長張文昌於 2009 年 2 月 14 日(六) 中午，假台南桂田中信桂竹廳舉辦校友餐會，邱文達校長、謝明哲副校長、許明照主秘、曾啓瑞院長(醫學院)、林時宜副院長(附設醫院)、許明暉副院長(萬芳醫院)、謝瀛華副院長(萬芳醫院)、李飛鵬副院長(雙和醫院)、周世永會長(校友總會)、康義勝會長(醫學系校友會)、陳守誠副會長(醫學系校友會)、徐仙中秘書(校友中心)、林馨潔(校友中心)等一行 13 人南下與會，加上台南地區 60 餘位校友，席開六桌，熱鬧非凡。



張會長開場寒暄後，首先，由邱文達校長致詞，配合精彩的簡報內容，將北醫今昔透過圖片完整的呈現(如左圖)，「誠樸」校訓始終深植在校友們的心中。



北醫大及三附屬醫院(附設醫院、雙和醫院、萬芳醫院)在大台北都會區醫學院校發展中，進步神速，成績卓越。

醫療體系	北醫	陽明 (榮總)	台大	國防 (三總)	慈濟	長庚 (台北院區)
病床床數	3,080	2,699	2,336	1,523	715	207

(如左圖)萬芳醫院 758 床、附設醫院 768 床、雙和醫院 1554 床，共 3080 床。



邱文達校長發表北醫近期成果，自謙的略去個人以經營萬芳及投標籌建與經營雙和的經驗，獲選「經理人月刊」2008 年最有價值的 100 位經理人 (MVP)，從中再獲選出 10 位 Super MVP 的榮耀，只提特別感謝雙和醫院籌建時三階段功臣：投標期- 朱子斌副院長；興建期-郭伯青執行長；開辦期- 陳俊賢總務長、李飛鵬副院長。簡報精采，校友們掌聲如雷。

## 2009 年臺北醫學大學台南校友會餐會



**曾啓瑞院長(醫學院)**簡報，曾院長極重視醫學教育的國際化，多次交換學生經驗，使學生倍增對醫療服務和自身使命的認識。為拓展國際視野，積極與多國大學醫學系簽訂國際學術交流，目前與本學院進行學術交流與交換學生的學校有加州大學爾文分校、日本東京大學、香港中文大學以及韓國國立首爾大學。未來將延聘師資與人才，並重建醫學院的行政體系，有助增加工作效能、建立多元研究中心，橫向整合醫學院資源、擴大與國內中研院及國衛院合作及資源分享、推動開放視網頁 OCW、加強募款、建構醫學院各系所的特色等為目標。



**林時宜副院長(附設醫院)**介紹附設醫院的環境及技術現況，並追求以創新、卓越、尊重生命為理念，提供以病人為中心的優質服務，並期許未來成為國家級醫學中心及國際一流大學醫院



**李飛鵬副院長(雙和醫院)**介紹雙和醫院籌建經過、剪影 2008 年活動，目前正申請 JCI 認證、第二階段 ISO 認證；醫療方面：申請專科醫師訓練中心評鑑(共七科: 內科、外科、神經科、家醫科、耳鼻喉科、皮膚科、急診醫學科)，並持續規劃設立特色醫療中心；業務方面期達成損益平衡並穩定成長。



**謝瀛華副院長(萬芳醫院)**對萬芳醫院的醫療特色做了詳盡的報告。未來以致力於品質、服務、社區、人文、教學及研究等全方位發展做為未來的展望。

## 2009 年臺北醫學大學台南校友會餐會

---



最後，由前會長施建志引領，就著張文昌會長秘書陳怡華發給現場每位校友的校歌歌詞，合唱校歌。「拇山仰止，七星拱之，杏林聖地建巒基」，難忘北醫創校的蕞路藍縷時光，而「學好做人方做醫」則警醒著亙古不變的建校理念。眼神交會，場面溫馨。合影畢，揮手依依，張文昌會長忙說《明年再來》，稍沖淡大夥的離情別緒。主客間心情感受，有如蘇軾在月夜下偕友泛舟赤壁；誦明月之詩，歌窈窕之章；相約於明年此時，再敘今日豪情。

